



Edición de la noche

FIRMA DE MARINA

U. M. la reina ha firmado hoy los decretos y disposiciones siguientes: Ascendiendo á vicealmirante, á D. Alejandro Arias Salgado; á capitán de navío de primera, á D. Enrique Albacete; á capitán de navío de segunda, á D. José González de la Cotera, y á capitán de fragata á D. Gabriel Rodríguez Marbán, entrando en número el teniente de navío de primera D. Baldomero Vega de Seoane.

Las bajas de la campaña

Desde 1.º de marzo de 1895 á la fecha las bajas por todos conceptos ocurridas en la gran Antilla, según datos que tenemos por exactos, son:

Table with 2 columns: Category and Count. Includes 'En el campo de batalla', 'De resultados de heridas', 'De enfermedades comunes', 'De vomito'.

Total..... 3.877

Estos 3.877 fallecidos se clasifican de la siguiente manera:

Generales y asimilados, 3; coroneles, 4; tenientes coroneles, 3; comandantes, 17; capitanes, 51; primeros tenientes, 101; segundos tenientes, 54; capellanes, 9; sargentos, 89; cabos, 161; soldados, 5.394.

Anoche hubo un banquete en el hotel Inglés, con el que D. Juan Corcher, candidato ministerial de las próximas elecciones por el distrito de Cañete (Cuenca), obsequió á la numerosa comisión de electores de todos los pueblos de aquel distrito que han venido á la corte á ofrecerle su incondicional apoyo.

Los comisionados visitaron ayer al señor presidente del Consejo para entregarle dos exposiciones del distrito con más de 2.000 firmas, en favor de la candidatura del señor Corcher.

El jefe del gobierno se mostró muy satisfecho de la elección de candidato, que dijo á la comisión era el del gobierno. En el banquete de anoche reinó la más completa armonía y unanimidad de pareceres. La mayoría de los comensales brindó en elocuentes términos por el triunfo del candidato, abundando todos en las mismas ideas de entusiasta adhesión y simpatía al Sr. Corcher.

Este, en sentidas frases, dió las gracias á todos por sus buenos deseos, y prometió, si llegaba á ser diputado por Cañete, poner á la disposición de su distrito cuanto es y cuanto valga, correspondiendo á la determinación de que ha sido objeto.

Los comensales prometieron reunirse de nuevo, pasadas las elecciones, en otro banquete, si conseguían el triunfo.

Además de los jefes y oficiales de artillería que ya mencionamos pide el gobernador general de Cuba se destine á aquel ejército de operaciones un general de división ó brigada que proceda del arma de artillería. Es probable que solicite voluntariamente dicho destino alguno de los generales que se encuentran en estas condiciones.

La Gaceta de hoy contiene varias reales órdenes confirmando la suspensión de los Ayuntamientos de Icod (Jaén), La Saca (Valladolid), Santiago Espada (Jaén) y declarando nulas las elecciones municipales verificadas en 27 de octubre en Torrevieja (Alicante).

en majestad la reina al archiduque Eugenio, de la ganadería de dicho señor.

Han sido nombrados presidentes de casas de socorro los siguientes concejales:

Districto de Buenavista, señor Duque de Sexto; Congreso, señor marqués de Miraflores; Latina, señor marqués de Perales; Audiencia, señor marqués de Bogranya; Hospicio, D. Teodoro Bonaparte; Centro, señor Ruiz Jiménez, y Universidad, señor marqués de San Saturnino.

Ha regresado á Madrid la comisión de inspectores de Hacienda que el ministro del ramo envió á Almadén á formar expediente en esclarecimiento de los hechos que motivaron el procesamiento y suspensión del cargo del director de las minas del Estado y guardas de la dehesa de Castilseras.

El señor marqués de Novaleses se encuentra algo delicado de salud; pero su estado no es tan alarmante como se creyó en los primeros momentos.

Los maceros del Ayuntamiento de Madrid celebrarán este año la función religiosa que anualmente dedican á su patrón, el día 1.º de marzo, á las once de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo el Real.

Ha sido destinado á la plantilla del ministerio de la Guerra el capitán de caballería D. Juan Jerez.

El día 3 de próximo mes, á las doce de la mañana, se verificará un sorteo en la duodécima sección del ministerio de la Guerra para la designación de un comisario de guerra de primera clase con destino á Puerto Rico, y un comisario de segunda, doce oficiales primeros, seis segundos, y cuatro terceros de Administración militar, para cubrir las vacantes que de estos empleos existen en el distrito de Cuba.

Desde el próximo presupuesto la rama del cuarto batallón de artillería de plaza será aumentada de suerte que quede organizado el batallón en cinco compañías y pueda dotar de la fuerza necesaria los castillos de La Palma y San Felipe, de Ferrol, sin desatender los demás servicios de la plaza.

Han sido promovidos al empleo de segundos tenientes de la escala retribuida de la guardia civil con destino á los tercios de Cuba, adonde se incorporarán con urgencia: D. Manuel Pérez, D. Juan Ruiz, D. Marcelino Roca, D. Luis Ortiz, D. Luis Vinas, D. Melquiades Téllez, D. Manuel Rey, D. Ricardo Santero, D. Andrés Martínez, D. Carlos Cantó, D. José Bear, D. Antonio Freeres, D. Luis Fuente, D. Sebastián Muñoz, D. Gregorio Calvo, D. Antonio Cabello, D. Miguel Vidal, D. Benito Martínez, D. Antonio Piñeira y D. Manuel Martín.

Lo de la beligerancia.

Según nuestros informes de autorizado origen, ayer terminó en el Senado norteamericano su discurso el senador mister Morgan.

Después de éste habló Mr. Gray, individuo también de la comisión, sosteniendo que la declaración de la beligerancia corresponde exclusivamente al poder ejecutivo.

El debate se suspendió sin adoptar resolución, y no se ha fijado la fecha en que ha de reanudar.

En Washington se cree será muy largo el aplazamiento.

Esto revela el escaso celo que en las altas esferas políticas tienen los medios y prestaciones de los filibusteros.

El secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de la Coruña, Sr. Viazcochales, que estuvo gravísimamente enfermo durante tres meses, se ha encargado de su destino, donde presta excelentes servicios.

Se dice que ha sido reforzada la guardia civil de Matagorda, en previsión de que se altere el orden si el arrendatario de cédulas procede ejecutivamente contra unos 7.000 vecinos que están en descubierto.

El comandante de la reserva, D. Gusta-

vo González de León, ha solicitado en carta particular al ministro de la Guerra permisos para formar en la columna de 500 voluntarios aragoneses, con el nombre de «Escuadra de flamanderos» van á marchar á Cuba.

Auto-varios periodistas declaró anoche el Sr. Cánovas del Castillo que en el Consejo de mañana con la reina planteará de una manera oficial la cuestión, y si S. M. ratifica su confianza á este gobierno, supone que el próximo domingo se publicará el decreto de disolución y convocatoria de las Cortes.

Esta tarde á las dos, con el ceremonial de costumbre, ha presentado sus credenciales á S. M. en audiencia particular, el nuevo ministro plenipotenciario de Bélgica, señor Verhaeghe Nayer.

La audiencia se celebró en la antecámara, hallándose con S. M. la reina, la cámara mayor señora condesa de Sástago, la marquesa de Monistrol, el ministro de Estado, los duques de Medina Sidonia y Sotomayor y los generales Polavieja y Alameda.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito naval á D. Francisco Vázquez Cores.

Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos de oficiales de infantería de marina:

Capitanes: D. Manuel N. al primer regimiento; D. Angel Bado al segundo; don Federico Balcato á comisiones al Ferrol; D. Vicente Losada y D. Luis Albalá al cuadro segundo.

Tenientes: D. Joaquín García á Cádiz; D. José García y D. José Fernández Vial al tercer regimiento.

Alféreces: D. José Juan Tomás, D. Manuel López y D. José Rodríguez al tercer regimiento, y D. Vitor Ballester al cuadro número 1.

SE NON E VERO...

Le Soir de Paris inserta en su último número una curiosa anécdota á propósito de las bromas de Carnaval.

Su autor, Ernesto Blum, la contó en sus Souvenirs d'un vaudevilliste. La acción se desarrolla en un gabinete reservado de la Maison-Dorée, y son protagonistas el célebre banquero español Salamanca, un colega suyo francés, también muy rico y N-stor Roqueplan.

Dichos señores, hace ya muchos años, se dan un festín en la Opera y fueron á cenar á la Maison-Dorée.

Nestor Roqueplan y sus amigos habían invitado á algunos dominos una vez en la Maison-Dorée, se comió de lo mejor y se descorcharon vinos de los más caros, entre ellos un Johannisberg á 50 francos botella y rom á 80 francos el frasco.

A las cuatro de la mañana se había comido, bebido y reído de tal modo, que no cabía más.

Entonces, en el omino de la orgía, dijo Roqueplan:—Hay que hacer algo verdaderamente original.

—Magnífico —respondió Salamanca,— una cosa que nadie haya hecho.

—Tengo una idea —replicó el autor de Parisine,— paguemos fuego al establecimiento.

—Esa es una idea coberbia —apoyó el otro banquero,— solo que su realización puede contribuir á aumentar ligeramente la cuenta de la cena.

—Bueno. ¿Qué debemos hacer en ese caso? —dijo Salamanca.

—Perdón —respondió Roqueplan;— X... tiene razón. Hay que proceder con orden en todo.

Veamos antes que es lo que este suplemento os va á costar.

Se llamó entonces á capitán á Mr. Verdier, propietario de la Maison-Dorée, quien apenas apareció delante de nuestros protagonistas fué interpelado de esta manera:—Y bien, señor Verdier, ¿cuánto nos lleva usted por dejarnos pegar fuego á la casa?

Verdier era hombre al que nada extrañaba, sobre todo en noches de baile de máscaras, así es que con gran calma contestó:—Permitidme, queridos; el establecimiento está muy bien situado sobre el Boulevard y tiene un valor respetable.

—Bueno, bueno; ¿cuánto vale?—contestaron con impaciencia los tres amigos.

—Dos ó tres millones —respondió Verdier.

—¿Dos ó tres millones! Hé ahí nuestro gasto —dijo Salamanca dirigiéndose á su colega,— creo que podemos muy bien pagarlo.

—Y sin aguardar á más cogió una bujía encendida y se dirigió tranquilamente hacia la ventana con el propósito de pegar fuego á las cortinas.

Antes de pegar fuego se apresuró á decir Verdier, permitidme que os pida un favor: el que me dejéis desalojar la cueva, porque yo comprendéis que allí tengo encerrados los vinos añejos y exquisitos licores que Mr. Roqueplan conoce muy bien y sabe son irremplazables.

—Eso es verdad —respondió Roqueplan —quémelos todo, pero respetemos los vinos de Verdier; eso sería una majadería que nos haría morir de sed mañana.

—¿Cuánto tiempo necesitáis para desalojar la bodega?—preguntó á Verdier Salamanca.

—Un día —contestó aquel.—No es mucho! Tengo más de 30.000 botellas.

—Está bien, ¿cuánto podremos pagar fuego?—replicó imperturbable Salamanca.

—La próxima noche á la misma hora.

—Perfectamente, hasta mañana por la noche.

Y se hizo servir nuevos vinos y licores. Excusado es decir que al día siguiente á la misma hora Roqueplan y sus amigos estaban acostados, descansando de la cena de la víspera, y no se volvieron á acordar de ir á la Maison-Dorée á poner en práctica su original idea.

Mr. Blum termina su narración con estas palabras:

Verdier, á quien después de Roqueplan le dio contar esta historia, me dijo:—Sin mi bodega no hubiera escapado aquella noche y habrían pegado fuego á la casa.

Declaraciones del Sr. Sagasta.

El jefe del partido liberal, contestando anoche á las reiteradas preguntas de sus amigos, mostró extrañeza grande porque se hubiera hecho público el telegrama del general Weyler, motivo de tanta discusión.

«Siempre he creído —decía el Sr. Sagasta— que Cánovas vacilaría mucho antes de pedir el decreto de disolución.

En Cuba, salvo que no se haya perdido la isla, ha ocurrido, durante su mando, todo lo malo que podía ocurrir.

En la Península, el partido conservador camina de desastre en desastre, y no le esperan más que graves amarguras.

«Cómo esperar que, así las cosas, se decidiera el gobierno á pedir el decreto de disolución, fundado en esa especie de protección que le ofrece el general en jefe de un ejército de operaciones?»

Aun confío que en el consejo de mañana el mismo Cánovas fije bien la situación de las cosas y vuelva sobre su acuerdo.

Pero si así no fuera, y si el decreto de disolución se publica, entonces, reuniré á los ex ministros amigos míos para adoptar acuerdos, para defender los intereses generales y los intereses del partido liberal, de los atropellos ministeriales.

No hay que pensar en el retraimiento, porque eso no cuadra en un partido de orden.

El retraimiento se sabe donde empieza; pero no se sabe donde acaba.

Lo que no sé todavía es si pensaremos algo de coalición electoral.

SENSIBLE DESGRACIA.

Anoche ocurrió en Barcelona un desgraciado suceso en el camino de Olot.

En una tartana se dirigía á Barcelona el fabricante de correas D. Sebastián Garriga, acompañado de un pariente joven y de dos amigos.

En el punto denominado Depósito de Faja tropezó el caballo y voló el vehículo, co-

giendo debajo al Sr. Garriga, que lo guiaba. Cuando los acompañantes del Sr. Garriga acudieron para sacarle de debajo del coche y para apartar á éste de la vía férrea, apareció á la vuelta de una curva, y á unos cuarenta metros de distancia, el tranvía de San Andrés de Palomar.

Los hombres y las mujeres que estaban en aquel paraje empezaron á gritar, dando la voz de alto al tranvía, que, en medio del espanto de todos, continuó avanzando hasta chocar contra el coche, al que arrastró en una larga extensión.

La tartana quedó hecha astillas y el caballo muerto.

Las ruedas del tranvía tronzaron por la rodilla una pierna al Sr. Garriga, á quien ahora se le hace una amputación por el muslo.

Los dos amigos del Sr. Garriga han resultado ilesos, pero nada se sabe del pariente á quien me ha referido, y al que numerosas personas provistas de farolillos y linternas de viento buscan por todas partes sin encontrar rastro.

En el lugar del suceso se ha hallado un zapato del joven.

Se supone que éste ha huido lleno de terror y que se oculta en alguna parte. No falta, sin embargo, quien crea que acaso haya perecido cayendo en un pozo.

El Sr. Garriga, que está gravísimo, ha sido conducido en una camilla á la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro.

El juzgado actúa.

Lo vulgar conoce el tranvía con el nombre de «la guillotina» por las desgracias que ha causado.

ATROPELLO.

El domingo último fué objeto de una agresión el director del periódico, orensano La Voz Católica, D. Antonio Rionegro, por apreciaciones hechas en su publicación respecto á las comparas y á las mascaradas en días de Carnaval, causándole los agresores una herida en la cabeza. El juzgado de instrucción entiende en el asunto.

Nuestro colega protesta con energía del atentado y da las gracias al alcalde de la capital Sr. Pereira Rey y á todas las clases sociales, por las atenciones que han dispensado al director herido y á sus redactores.

Ayer por la tarde visitó al ministro de la Guerra, en su despacho, el general Martínez Campos.

La entrevista fué larga y muy afectosa. El general Azárraga quedó, según se dice, persuadido de que el Sr. Martínez Campos dimite el cargo para el que se le había nombrado por motivos de orden particular que ninguna relación tienen con el gobierno y su política, para los cuales tuvo el general dimisionario ínteres de encomio y de adhesión sincera.

Hoy se ha encargado del mando del regimiento infantería del Rey el coronel don Leopoldo Ruiz Dalmau, que se halla de guarnición en Madrid.

Las últimas lluvias, convertidas en nevadas en algunas regiones, no han alcanzado á toda la Península. Provincias hay donde los campos laborables y hasta la salud necesitan algunos días de agua para refrescar la sequedad de la atmósfera.

Los industriales que han de exponer sus productos en la Exposición de Lugo han pedido que se les destine al sitio que habrán de ocupar con sus proyectadas instalaciones.

Ha tomado posesión del rectorado de la Universidad de Santiago el catedrático de medicina Sr. Romero Blanco.

Ha regresado á Madrid el diputado á Cortes Sr. Vincenti, con su familia, procedente de Alicante.

En el ferrocarril de Orense á Vigo, y cerca de la estación de Barbanles, fué agredido un viajero de tercera clase por otros que viajaban en el mismo coche, produciéndole algunas lesiones calificadas de leves por el médico forense D. Eladio Vázquez. Los dos agresores fueron detenidos y, agredido es natural de Bilbao y se llama D. Alvaro Navas.

La pobre Albertina no tuvo fuerzas para protestar.

Lo único que pudo hacer fué balbuciar con dolorosa resignación:

—¿Cuánto lo siento!... Está bien.

La señora Laforge fué la que sí dijo:

—No debisteis aceptar ese convite, puesto que habíamos convenido hace muchos días que iriais á nuestra casa.

—Me fué absolutamente imposible arreglarlo de otra manera —replicó el amante de Liddy.—Decid lo que gustéis; pero la verdad es que se pone uno en ridículo si porque va á casarse se abandona á los amigos.

Al volver á su casa y encerrarse en su cuarto, no pudo Albertina contener más tiempo la explosión de su dolor.

Sus lágrimas corrieron en abundancia.

Sollozó en silencio, y se contuvo todo lo que pudo, pues deseaba ocultar á su madre lo mucho que sufría.

Se la figuró que Adriano ya no la quería.

De una manera instintiva comprendió que el corazón de su novio se apartaba cada vez más del suyo.

¿Qué era lo que había pasado?

¿De dónde provenía aquel cambio?

En vano buscaba la desdichada la causa.

No se la había ocurrido siquiera, ni aun de la manera más remota, la idea de que Adriano pudiese amar á otra mujer.

Y, sin embargo, no le creyó cuando la dijo que no tenía más recurso que acompañar á sus amigos.

¿Qué significaba, pues, aquello?

¿Había cambiado de intención?

¿Había resuelto no casarse, á pesar de su formal promesa de hacerlo?

Tal vez era eso y no se atrevía á decirlo.

En efecto, nunca había tratado de aquella manera la cuestión del matrimonio cuando la ponían sobre el tapete.

Ocho días hablaba sin cesar, y viniese ó no á cuento, de su proyectado casamiento.

¿Qué ocurría para haber cambiado de aquella manera?

La pobre joven no hallaba respuesta para semejante pregunta.

No obstante, tenía aún esperanza porque al día siguiente, y al lado de su madre, pasó el día preparando sus ropas, su canastilla de boda.

No podía creer que Adriano no la quería y se renunciase á cumplir la palabra dada.

XXVII

El lunes de Pascua.

Adriano Rolland adelantó la hora de la cita en la estación de la Bastilla.

Se le hacía, como siempre, tarde para volver á ver á aquella mujer, cuya belleza había apoderado de todo su ser y no quería que se viese que esperaba ni un solo instante.

Por su parte, Liddy Fulton lo había arreglado todo de manera que nadie en su casa exceptuación hecha de Serafina y de Samuel, sabía lo que hacía ni si salía ó no sola.

Con el mismo vestido que ya la había servido otras dos veces, salió de su hotel sin que nadie la viese, desfilándose por la puertecilla de escape que daba á la calle de Spontini.

Con el rostro oculto tras espeso velo de encaje encaminóse con rápido paso hacia la calle de Duret, con objeto de alejarse de la avenida del Bois-de-Boulogne, en donde habría podido encontrar á alguien que, á pesar de su sencillo traje, la reconociera fácilmente.

En aquella calle está instalada una de las cocheras-depositos de la compañía general de los coches de punto.

Por la elevada ancha puerta de las cuadras salían y entraban á cada momento carruajes.

La mayor parte de los cocheros que guiaban los que salían, deteníanse á la puerta de las tabernas inmediatas al depósito, antes de dirigirse á sus respectivos puntos.

La americana no tropezó con más dificultad que con la de la elección, porque eran muy numerosos.

Llamó á uno de ellos, y abriendo por sí misma la portezuela, le ordenó:

—A la estación de la Bastilla.

El cochero hizo una mueca muy significativa porque la carrera era larga.

Observó Liddy Fulton y le alargó una moneda de cinco francos, diciéndole:

—Tomad eso, y así no tendré necesidad de pagaros al apearme del coche.

En el momento en que el cochero se disponía á darle el cambio, añadió:

—No, no me devolváis nada, lo que sobra es para vos.

¡Cien sueldos por una carrera! ¡Cinco francos Carreras á ese precio tenía pocas.

—A la estación de la Bastilla.

El cochero hizo una mueca muy significativa porque la carrera era larga.

Observó Liddy Fulton y le alargó una moneda de cinco francos, diciéndole:

—Tomad eso, y así no tendré necesidad de pagaros al apearme del coche.

En el momento en que el cochero se disponía á darle el cambio, añadió:

—No, no me devolváis nada, lo que sobra es para vos.

¡Cien sueldos por una carrera! ¡Cinco francos Carreras á ese precio tenía pocas.

El rostro del cochero se serenó iluminándose con bonachona sonrisa, en la que á la vez en certabause, gracias y admiración por una narración tan curiosa.

—¡Muchas gracias, mi buena señora! —exclamó —¡Y que vengan á decirme ahora que las mujeres no pagan bien!...

Encaramóse al pescante, y añadió:

—La burguesa va á quedar satisfecha, pues quiero servirla también como me pagó.

El caballo era bueno.

Sin que le tocase siquiera con el extremo de la tralla que llevaba arrollada al rededor del palo, arrancó á buen paso.

El cochero, que conocía al dedillo el camino, tomó por el atajo, eritando con cuidado el tropezar con los railes de los tranvías y pasar por el empedrado que con sus desigualdades produce fuertes vaitenes.

No pasó más que por la grava apisonada y enarenada y por el entarugado.

En unos treinta y cinco minutos recorrió el trayecto, y cuando la generosa parroquiana se apeó del carruaje, el cochero, orgulloso como Artaban con el deber cumplido, no pudo por menos de decirle:

—¿Qué tal? ¿Me porté?

La americana no le hizo caso.

Había visto á Adriano que la estaba aguardando delante de la verja y que al verla acudió á su encuentro.

Se reunieron en la entrada de la sala.

—¡Qué linda sois! —exclamó entusiasmado el tornero —¡Cada vez os encuentro más hermosas!

Correspondió la Ladrona de Amor al febril apretón de mano, y preguntó:

—¿A dónde vamos?

—He tomado billetes para Nogent —respondió el novio de Albertina.

Y se los enseñó.

Eran dos caros noitos de segunda clase.

Hizo la americana una significativa mueca que pasó desapercibida para su admirador.

—¡Bah! —pensó enseguida Liddy.—Será aún más curioso... Conviene que también vea eso.

En la estación de la Bastilla había una multitud compacta, como suele suceder todos los domingos y días de fiesta.

Las salas de espera estaban llenas de hoto en hoto y los trenes se tomaban al asalto.

Adriano y su amante tuvieron que ir corriendo hasta los primeros vagones para encontrar sitio desocupado.

En un abrir y cerrar de ojos se llenó todo el vagón y no quedó ni un solo asiento.

Algunos jóvenes se pusieron á cantar para pasar el tiempo de la espera porque el tren debía partir en un cuarto de hora en salir.

Liddy se divirtió de una manera extraordinaria con aquel espectáculo.

Todo la agradaba en aquella existencia completamente nueva para ella y en un mundo que no conocía.

Todo la admiraba desde el tumulto en que se halló envuelta al salir de la estación de Nogent al bajar la escalera que va desde la estación á la plaza hasta la ruidosa turbulencia de los viajeros, todos alegres y llenos de impaciencia para llegar pronto.

Se divirtió mucho con el espectáculo de aquellos innumerables parisienos que estaban en el campo, cubierta la cabeza con enormes sombreros de paja de Yokohama, y con animado bar

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Concierto.

Paris 25, 12 n.

Ahora termina en la Sala Erard el concierto dado por el pianista español D. Joaquín Malá...

Nuestro compatriota, cuya brillante carrera, comenzada hace tres años con el primer premio de este Conservatorio...

Revolución.—Catástrofe.

Londres 26.

Un despacho de Sanghay que publica The Times, da cuenta de haber establecido una revolución militar en Kiany Yen...

NACIONALES

El crimen de Belvis.

Lérida 25, 6:25 t.

En vista de la causa seguida contra Bartolomé Curia (a) Euchenet, autor del crimen cometido en el pueblo de Belvis...

El proceso ha negado en el acto del jurado toda participación en el delito que se le imputa.

La prueba testifical hizo cargos gravísimos contra Curia.

Los informes de las acusaciones pública y privada y la defensa, han sido brillantísimos.

Esta última, en su elocuente discurso, se esforzó en probar la inculpabilidad de su defendido.

El jurado usó el robo y demás circunstancias agravantes; apreció el delito de homicidio y condenó a Bartolomé Curia...

El veredicto del jurado ha sido objeto de animados comentarios.—Jiménez.

DE LA AGENCIA FABRA

Bruselas 25.

Fundado en el mal estado de salud, ha limitado sus cargos el Sr. J. Burlet, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.

Indicase para sustituirle al Sr. J. de Lantsheere, ex ministro de Justicia y presidente que ha sido de la Cámara de diputados.

Paris 25.

El jueves se celebrará en el Eliseo el banquete en honor del general Duchesne por sus triunfos en Madagascar.

Londres 25.

El doctor Jameson y sus oficiales, desembarcados del vapor Victoria, se han presentado a las seis de la tarde de hoy ante el tribunal de Bow-Street.

La muchedumbre les ha aclamado con entusiasmo.

Paris 25.

Las sesiones de la Cámara han elegido la comisión de presupuestos, constituyéndose su composición el asunto político y verdaderamente importante del momento.

De los 33 individuos que la forman, 29 son abiertamente hostiles a toda clase de impuesto sobre la renta...

La elección de esta comisión constituye un fracaso sin precedente contra un proyecto de presupuestos.

La discusión en las sesiones y la elección de los individuos ha recaído exclusivamente sobre la parte del proyecto que se refiere al impuesto sobre la renta.

Londres 26.

El tribunal de Bow Street ha decretado la libertad, bajo fianza, del doctor Jameson y de 14 de los oficiales que le acompañaron en su expedición contra el Transvaal.

Durante la vista de esta causa, el público tributó una verdadera ovación a los acusados.

El presidente del tribunal, para restablecer el orden, se vió obligado a amenazar con que iba a despejar la sala.

FIRMA DE GUERRA

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos y disposiciones:

Decretos.

Nombrando jefe de Estado mayor del segundo cuerpo de ejército al general de brigada D. Rafael Halcón.

Concediendo paso a la reserva al intendente de división D. José Terrazas.

Promoviendo a intendentes de división a los subintendentes D. José Meliá y D. Pedro Bórdoy.

Seis decretos autorizando la adquisición de material para los diferentes servicios de Guerra.

Disposiciones.

Concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito Militar a D. Joaquín Valverde.

Promoviendo al empleo de coronel de infantería al teniente coronel D. Francisco Zamora.

Promoviendo al empleo de teniente coronel de infantería al comandante D. Juan Alonso Reposo.

Concediendo cruz roja del Mérito Militar al coronel de infantería D. Cándido Hernández, al comandante D. José Masini y a varios oficiales.

Concediendo empleo de capitán al primer teniente de infantería D. Manuel Sarró y Valdés.

Destinando de comandante principal de ingenieros de Baleares, al coronel don Francisco Arias.

Destinando a los tenientes coronel de artillería D. Fernando de Brinzas y...

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

La señora marquesa de Squilache, que aunque restablecida de su indisposición no ha podido salir de casa...

Después de haber estado mucho tiempo postzada por cruel dolencia la señora marquesa de Mochales...

Ha regresado de París y Londres el ministro de la República Argentina, señor Quesada.

En breve se publicará por la Presidencia del Consejo un real decreto para hacer más eficaces las disposiciones legales y reglamentarias que afectan al pago de los maestros.

Noticias recibidas de la Habana anuncian que la erisipela filomosa que aqueja al inspector general de Sanidad Militar...

La noticia de que se había acordado en Consejo de ministros pedir a la reina regente el decreto de disolución...

Ha sido nombrado profesor numerario de la cátedra de francés de Valladolid don Martín Robert.

Esta tarde ha estado a visitar al señor ministro de Fomento una numerosa comisión de ingenieros de todas las aplicaciones...

El director general de Obras públicas, Sr. Ordóñez, se encuentra en cama enfermo de la epidemia reinante.

Por enfermedad del vocal del tribunal Sr. Soler se han suspendido las oposiciones a todas las cátedras de francés que hay vacantes.

Los conservadores, por el contrario, preguntan cuántos cargos no harían al gobierno las oposiciones si el general Weyler no hubiera hecho la manifestación que contiene su telegrama.

El Sr. Cánovas no ha dicho nunca que no tuviese para qué consultar con el señor Weyler. Ha dicho siempre que, cuando fuere sazón, consultaría con el gobernador general de Cuba...

EL IMPARCIAL

El imparcial escribe sobre la perturbación moral que reina y dice que el general Weyler protege ya al gabinete conservador...

El Globo y El Tiempo vienen también muy enérgicos en censurar el telegrama del general Weyler y su intervención en la política de la metrópoli.

Un señorito de Navas de San Juan, recién llegado a la corte, se las daba de muy avisado, asegurando que no había quien en Madrid se le pagase...

De seis a siete de la tarde se han reunido hoy en casa del Sr. Sagasta los ex ministros del partido liberal...

El asunto principal que ha de tratarse en el Consejo, según ha manifestado el Sr. Cánovas, es el de la disolución de las Cortes...

Los domingos anteriores a dichas fechas, ó sea el 15 de marzo y el 5 de abril, se hará la designación de interventores de diputados y la elección de compromisarios para senadores.

El señor ministro de la Gobernación ha dicho que nada se ha convenido aún, pero que en principio están fijados los días 22 de marzo y 12 de abril...

El señor ministro de Estado lleva al Consejo los telegramas recibidos de nuestro representante en Washington.

Al salir de agujas, en la estación de Redondela, el tren correo núm. 3 de la línea de Monforte a Vigo...

El gobernador fué inmediatamente al lugar del siniestro con jefe de la guardia civil. La fuerza de este instituto, que acudió en los primeros momentos...

El gobernador fué inmediatamente al lugar del siniestro con jefe de la guardia civil. La fuerza de este instituto, que acudió en los primeros momentos...

La temperatura del día 25, según el Observatorio de Madrid, fué de 4, grados a...

DESDE LA HABANA

Ha llamado, sin embargo, la atención que, contra lo que se esperaba, hayan sido puestos en libertad los numerosos filibusteros...

El Sr. Guillén, padre de ocho criaturas, continúa cesante.

En honor a la verdad, hemos de consignar que el gobierno español, apenas tuvo conocimiento del viaje a Rusia del hijo de D. Carlos...

En el salón de conferencia, esta tarde a última hora, se reunió un gran número de diputados liberales...

El Sr. Sagasta, después de oír a los señores García Prieto y Requejo, les contestó que precisamente por la gravedad que entraña el telegrama de Weyler...

En Santa Cruz del Norte, cerca de San Cristóbal (Pinar del Río), una partida numerosa saqueó el poblado.

Al pasar unos grupos enemigos, huuyendo por una finca próxima a Alquízar, dijeron: «Nos hemos quedado sin cabeza, vamos decididos a marcharnos...

En Santa Cruz del Norte, cerca de San Cristóbal (Pinar del Río), una partida numerosa saqueó el poblado.

Al pasar unos grupos enemigos, huuyendo por una finca próxima a Alquízar, dijeron: «Nos hemos quedado sin cabeza, vamos decididos a marcharnos...

En Santa Cruz del Norte, cerca de San Cristóbal (Pinar del Río), una partida numerosa saqueó el poblado.

Al pasar unos grupos enemigos, huuyendo por una finca próxima a Alquízar, dijeron: «Nos hemos quedado sin cabeza, vamos decididos a marcharnos...

En Santa Cruz del Norte, cerca de San Cristóbal (Pinar del Río), una partida numerosa saqueó el poblado.

EXPEDICIÓN DE CALIXTO GARCÍA

Los detalles telegráficos por nuestro ministro en Washington sobre la captura de la expedición de Calixto García...

Los vapores Bermuda y Stranahan, y publicamos esta mañana que están detenidos y desarmados las máquinas.

Calixto García, los otros cabecillas cogidos, así como Mr. Hart, propietario de los buques fruteros...

La expedición es, sin duda alguna, la más importante de cuantas se han organizado en los Estados Unidos.

Los vapores Bermuda y Stranahan, y publicamos esta mañana que están detenidos y desarmados las máquinas.

Calixto García, los otros cabecillas cogidos, así como Mr. Hart, propietario de los buques fruteros...

La expedición es, sin duda alguna, la más importante de cuantas se han organizado en los Estados Unidos.

Los vapores Bermuda y Stranahan, y publicamos esta mañana que están detenidos y desarmados las máquinas.

Calixto García, los otros cabecillas cogidos, así como Mr. Hart, propietario de los buques fruteros...

La expedición es, sin duda alguna, la más importante de cuantas se han organizado en los Estados Unidos.

Los vapores Bermuda y Stranahan, y publicamos esta mañana que están detenidos y desarmados las máquinas.

Calixto García, los otros cabecillas cogidos, así como Mr. Hart, propietario de los buques fruteros...

COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

Confirmase en el telegrama oficial, que insertamos, y en el de nuestro corresponsal Sr. Escobar...

En las Villas, una partida insurrecta atacó el poblado de Banao (Santa Clara), quemando varias casas.

Ocho voluntarios atrincheráronse en la iglesia, haciendo una heroica defensa, hasta que se retiró la partida.

El general en jefe ha dispuesto que el general Fernández Bernal salga para Alfonso XII a encargarse de las fuerzas que manda el general Echagüa.

Legan por conductos particulares varias noticias, algunas de las cuales tienen confirmación oficial...

En Ojo del Agua, el teniente coronel Armiftan ha vuelto a batir a la partida de Serafín Sánchez...

En todos estos encuentros ha sufrido el cabecilla rebelde grandes bajas en su partida.

Armitan ha salido ayer de Arroyo Blanco para batir varios restos dispersos de esta partida.

La columna Molina continúa operando a retaguardia de Máximo Gómez...

Dícese que el plan de Maceo al correrse por la parte Sur de la jurisdicción de Bolondrón...

También en Manzanillo ha habido un encuentro de importancia, del que carezco de detalles.

M. ESCOBAR.

CUBA

CAPTURA IMPORTANTE

Ultimas noticias

Washington 25.

Ministro España a ministro de Estado.

Las noticias que voy recibiendo aumentan importancia captura expedición.

Desarmados máquina vapor Stranahan, en que dice la prensa hay tres mil fusiles...

Calixto García, el doctor Rodríguez, el titulado brigadier Rus...

Telegrafaré esta noche noticias completas y compradas.—Dupuy.

Efecto en la Habana.—Más detalles.—Felicitaciones.

Habana 25.

(Recibido a las dos de la madrugada del 26.)

Ha causado en esta ciudad grandísimo efecto la noticia de la captura del Bermuda...

La cantidad de pertrechos y material de guerra es considerable.

Tres mil fusiles, dos millones cartuchos, tres cañones Hotchkins...

Han sido arrestados, además de Calixto García, su hijo Carlos...

La captura se llevó a cabo de madrugada, estando abordo del guardacosta que hizo la detención...

Se ha empezado el sumario y enviase felicitación expresiva a Dupuy.

M. ESCOBAR

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 26.

(Via cable Bilbao.)

Anoche fueron puestos en libertad todos los filibusteros detenidos a bordo del vapor inglés Bermuda...

García y otras cuatro personas complicadas en el asunto comparecerán ante el tribunal el día 3 del próximo mes de marzo.

Los periódicos de esta mañana, hablando del apresamiento del vapor Bermuda...

Como partida Castillo, después avanzó Máximo Gómez provincia Matanzas, regresó por Agüero hacia Occidente...

Table with financial data: BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 24. Columns include FONDOS PÚBLICOS, DEL 25, DEL 24.

